

七成“新中老年人”为兴趣报班

从戏曲声乐到旅行摄影,从健康养生到形象礼仪——超过70%的“新中老年”人群曾经或正在进行兴趣学习。

学习动力源自“求知心”

近日,腾讯平台联合多家机构发布的关于2024中老年兴趣教育课程的相关指南显示,兴趣学习正在成为“新中老年”人群提升自我、丰富精神生活的重要手段,超七成“新中老年人”有过或正在进行兴趣学习。他们核心学习动力的前三项,分别为满足求知兴趣、提高生命质量及拓展新社交圈。对他们而言,岁月无法抹去求知

的热情,兴趣永远是最好的老师。

线上报课逐渐成为“新中老年”人群兴趣学习的主流方式。指南显示,过去三年内,有报课行为的“新中老年”人,人均报课2.7个大类,且未来报课大类呈正增长。近一半的报课学员年度报课费用支出在500元到2000元范围。

健康运动课程成“刚需”

相较年轻人,“新中老年”人群的学习内容更广泛,从戏曲声乐到旅行摄影,从健康养生到形象礼仪,多元兴趣课程百花齐放。其中,健康、运动类课程越来越成

为“刚需”,形象礼仪与手工等小众课程也增长强劲,有望成为课程“新宠”。

据测算,2023年国内中老年兴趣教育市场规模已突破300亿,发展前景广阔,但相较于成熟教育领域而言,中老年兴趣教育市场尚在探索期,行业竞争度较低。目前提供中老年兴趣教育服务的企业,主要包括养老生活服务机构及产业上下游企业以及覆盖中老年学员的传统教育机构。而其推向市场的现有中老年兴趣课程,主要覆盖文化艺术、体育健身、健康养生、兴趣生活、职业技能五大类。

老年大学圈粉年轻人

“500元的老年大学,太香了!”上海长宁一家老年大学吸引了年轻人的目光,500元16周的课程,每周上课两小时。并且因为服务对象是50岁以上的中老年学生,老师的教学方式以鼓励为主,每个知识点都会反复讲解。其乐融融的学习氛围让年轻人心动。

近来,不少老年大学的招生简章真的将报名条件放宽到“全社会全年龄段”,吸引了大量20岁至25岁之间的年轻人报名。 陈斯

“双11”理性消费成主流

近日,全球咨询公司艾睿铂发布的《2023“双11”年度调研报告》显示,今年“双11”仍是中国规模最大的购物节。

随着消费者信心明显回升,近半受访者表示,相较去年,他们今年的支出将有所增加。62%的受访者表示,今年他们将至少消费3000元,较去年上涨11%。越来越多的消费者趋于理性,更追求产品的品质;国货受到更多消费者青睐;银发经济则可能成为细分市场中的新增长点。

消费者预期增加消费日用品,服装、时尚和配饰,美容和个人护理产品,生活和家居用品等较高端的品类。 孟刚

图片新闻



国产首艘大型邮轮交付

日前,我国国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”正式命名交付,将于2024年1月1日开启商业首航。

中国船舶工业行业协会秘书长李彦庆说,我国已具备同时建造航空母舰、大型液化天然气运输船、大型邮轮的能力,集齐造船工业“三颗明珠”。 丁汀

少吃盐或有助于预防糖尿病

患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防II型糖尿病。

美国图兰大学等机构的

研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与

者中逾1.3万人患上II型糖尿病。研究人员说,这表明高盐摄入与患II型糖尿病风险增加有关。

新华社

出租车招手为何不停?

“招手即停”是很多人对出租车的最初印象。近年来,随着移动互联网的发展,网约车兴起很大程度改变和丰富了人们的出行选择。但与此同时,不少仍有扬召需求的乘客反映遭遇出租车招手不停。对于智能手机使用不熟练的老年人群,打车更是成了新难题。

打车就像“开盲盒”

伸手即停、打表计费、车身分统一……巡游出租车作为城市里最为常见的一种交通方式,以其便捷性和公共交通的补充作用长期服务于城市居民。然而,近期在多地调查发现,出租车招手不停的现象时有发生,给居民出行带来一

定不便。

在北京、广州、武汉等地街头,多位受访乘客反映打车难、伸手招手不停。“甚至几次遇到路边停着‘空车’,拉开车门后却被师傅告知已经接单”,打车就像“开盲盒”。

对于老年人群,招手不停带来的困难更为突出。深圳的刘女士曾在家门口遭遇过空车不停,她表示,老年人出行频率低、生活半径小,一旦打车往往是碰上紧急事件,身边很多老人不会使用智能手机,有出行需求时“不得不求助于子女”。

空车不“空”,现象缘何

城市出行中,招手不停其实并非一个新现象。路况复

杂、乘客所在位置禁停、交接班等客观因素,一直以来影响着司机接客选择。“早晚交接时间紧张,贸然停车,乘客的终点如果较远会错过交接,不接单又会被举报拒载。”“拥堵路段不敢随便去,干脆避开。”采访中,这类观点在各地从业人员中仍然存在。

但多位受访者表示,招手不停近来格外受人关注,主要还由于巡游车辆也接入了互联网平台。眼下路边扬召乘客的减少,迫使不少司机“身兼两职”以提高载客率,维持基本收益,造成了“看似空车,实已接单”的误会。

传统与转型如何兼顾

受访专家和业内人士表

示,解决好招手不停相关问题,需要综合施策。

针对老年人群等,各地要持续提升适老化无障碍交通出行服务,扩大出租汽车电召和网约车“一键叫车”服务覆盖面,让有用车需求的老年人以及行动不便人群会用、想用。

专家建议,可以积极发挥互联网平台技术优势,利用大数据破解“城市出行峰谷”带来的巡游车供需错配问题,变“经验巡游”为“数字化巡游”,帮助司机科学决策,提高收入。此外,鼓励经营者和司机组建“爱心车队”“雷锋车队”等,积极参与城市线下无障碍交通服务。 新华社

S 时事速递

全国各级各类老年大学7.6万所

近日,中国老年教育发展40周年暨中国老年大学协会成立35周年成果汇报会和文艺汇报演出在北京成功举办。

据中国老年大学协会常务副会长刁海峰介绍,我国已形成世界上最大规模的老年大学和老年学习群体,截至目前,全国已有各级各类老年大学(学校)7.6万所,参加学习的学员2000多万人。同时,各级老年大学(学校)坚持以学员为中心,以需求为导向,不断丰富课程类别,发展形成了具有15大门类、61个专业、298门课程的教学体系。 张婷

X 新闻快评

一人独得12奖 比赛公信何在

23篇获奖文章,12篇作者是同一人。近日,河南方城县文联主办的文学艺术有奖征文活动引发热议。网传截图显示,该征文获奖名单上,作者乔某笠有12篇作品获奖。该获奖人也是承办本次活动的《裕州心声》编辑部主编。对此,征文活动调查组发布情况说明称,评选环节存在问题,评选结果无效。

这么明目张胆践踏评奖公正性的,还真不多见。在参加方城文联此次征文的选手中,乔某笠不仅独占鳌头,还几乎包圆。这样的比赛结果,既是对参赛者的侮辱,也挑战公众的正义感。

这次征文有没有“权力定奖”的黑幕,需要调查组厘清事实真相,给网友一个回应。要说一个县城的征文跟大部分网友关系不大,获奖金额不过在200元到500元之间,算不得什么巨奖,但为什么征文获奖名单还是备受关注呢?是因为大家对以权谋奖、以奖牟利等行深恶痛绝,是因为种种暗箱操作和露骨表演,终会形成一股浑浊的风气,不知道哪天就吹到自己的身边。 辛音

声明作废

▲卢秀丰不慎将车牌号黑A503A挂(黄色)营运证正、副本丢失,证号:230125025724,声明作废。

▲哈尔滨市道外区意合羊蝎子饭馆,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301040088444。声明作废。

▲黑龙江润成运输有限公司,不慎将黑AAL09挂营运证丢失,声明作废。

▲黑龙江何所有投资有限公司,不慎将公章丢失,统一社会信用代码:91230102MA1CAHGC07。声明作废。

▲绥化市北林区鸿福水泥制品厂,经营者:丁福昌。不慎将公章丢失。统一社会信用代码:92231202MAC719902F。声明作废。

▲黑龙江省绥安吉能源科技有限公司,不慎将税务登记证正本丢失,纳税人识别号:230197086000908。声明作废。

▲黑龙江省绥安吉能源科技有限公司,不慎将税务登记证副本丢失,纳税人识别号:230197086000908。声明作废。

▲富锦市人寿保险公司任凤玲不慎将保险营销员展业证丢失,身份证号:23900419770724434X,工号:23088202000376。声明作废。

丢失声明

▲购房者:冯杰,身份证号:230182197008130024,不慎将哈尔滨市双城区原法院住宅楼A栋六单元101号,面积:82.32平方米,金额:62563.20,编号:220560,购房收据丢失,特此声明。

公告

本人高荣国,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市五家镇财富新区2号楼9号门,房屋用途为住宅,建筑面积36.06平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2023年11月27日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358
公告人:高荣国 2023年11月7日

声明公告刊登热线

18686716631

13763511313